
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Sala de Reuniões da Superintendência Regional de, do município, DIAMANTINA, Estado MG, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria de Fátima Camargos Guimarães representante
do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Marcos Fonseca - Câmara Municipal
Maria Helena Araújo Almeida - Superintendência Regional de Ensino
Maria Iris Barbosa - Secretaria Municipal de Assistência Social
Sergio Luiz Nascimento - Secretaria Municipal de Educação
Tarcizo Venino Ribeiro - Rádio Cidade 104.9 FM
Valdemiro Simião da Costa - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DIAMANTINA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados o ACM da QP Baltazar Glécio da Silva e os ACSs Carina Cristina Borges, Carlos Lima Netto, Christiane de Castro Gomes, Luisa Cunha
Cota, Marília Lages e Mateus Augusto Silva que irão supervisionar os trabalhos do Censo 2010.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi indagado se havia alguma dúvida sobre a Base Territorial. Foi esclarecido que a mesma já se encontra pronta, faltando somente a impressão dos
mapas. Que na Agência do IBGE poderão ver virtualmente os mapas. Porém não havia nenhuma dúvida sobre a mesma.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue os folders da BT e deu por encerrado o tema BT, já que todos estavam de acordo com a mesma. Esclareceu que foi criado um setor rural de
extensão urbana, pois seg a Câm Mul o novo perim urb está p/ser implem. com a aprov. do Plano Diretor.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas não foram apresentados pois ainda não foram impressos, mas mostrou as leis dos limites municipais, esclarecendo que não houve alteração nos
limites.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi distribuido cartazes com o número de vagas. Solicitou ao Presidente da Câmara para na próxima reunião pedir aos vereadores dos distritos para
divulgarem o PSS. O Presidente da rádio comunitária convidou para uma entrevista, para esclarecer e con

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Não foi necessário comentar o assunto pois o Posto de Coleta ficou sediado na Agência do IBGE.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Falta apenas aumentar a recepção da banda larga da Agência.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Falou o que é a pré-coleta, o cadastro de endereços. Que a pré-coleta bem feita é a base de um recenseamento  com a menor margem de erros, pois todos
os domicílios, da zona urbana já estão identificados. Informou que os ACS aprsentados irão reali

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os folders foram distribuidos.  Para a superintendente de Ensino, pelo contato da mesma com todas as escolas foi dado a Amostra que a Agência recebeu.
Falou da importância do projeto nas escolas, pois os alinos são um grande meio de divulgação do Censo 2010 junto aos famiiares.
Pediu empenho na divulgação do PSS e houve um comprometimento de todos na divulgação do mesmo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não compareceram: Carlos Marques da Associação Comercial, Evaldo Nascimento do Corpo de Bombeiros, Geraldo da Silv a Macedo, Prefeito Municipal,
Geraldo Durães Pereira da Emater, Jordão Bueno, Comandante da PMMG, Rogério Geraldo Pontes, secretário Mul de Saúde, Silvio Henrique do IEF.
Mandaram representantes: Maria Helena Araújo, superintendente Regional de Ensino na pessoa de sua secretária Daniela Andrade e o Senhor Serio Luiz do
Nasximento, secretário Mul de Ensino.

Participantes do IBGE: 
O ACM da QP, Baltazar Glécio da Silva e os ACSs do município de Diamantina.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


